

# Várpalotai

kiadás

# KÖZÉPDUNÁNTÜLI NAPLO

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

## A II. kerületben az ideai tanévben bevezetik a politechnikai oktatást

Veszprém megyében az ideai tanévben nyolc helyen, köztük Várpalota II. kerületében a péti általános iskolában is bevezetik a politechnikai oktatást. Szeptembertől kezdve az ötödik osztályos tanulók — majd a következő években folyamatosan vezetik be a VI., VII. és VIII. osztályokba — heti két órában kapnak politechnikai oktatást.

Egy évre a tanrend 30 óra pármunka, 6 fonal és 30 óra fémmunka foglalkozást ír elő. Mivel Pét vegyesiskola, amikor a fiúk rátérnek a nehezebb bádognakára (20 óra), akkor a lányok 20 órában női kézimunkát tanulnak. Egy év alatt a gyerekek sok olyan tárgyat készítenek majd, amelyet a háznál, a háztartásban hasznosítani lehet.

A politechnikai órákat Horváth István igazgató elvtárs fogja tartani, aki a közelmúltban Székesfehérvárról a Gépipari Technikumban háromhetes tanfolyamon vett részt. A tanfolyamon résztvevő pedagógusok három héti tanulmányozták az új oktatási formát és gyakorlati foglalkozások keretében is megismerkedtek az anyaggal.

A tanfolyamról való hazajövése után Horváth elvtárs nyomban hozzálátott a politechnikai órák adásához szükséges alapfeltételek megteremtéséhez. Nem könnyű feladat vár rá, hiszen nem kisebb dolgok kellenek, mint két tanműhely és hozzá megfelelő raktár.

Közben a Művelődésügyi Minisztérium 14 ezer forint értékben megküldte a szükséges szerszámokat.

A minisztérium által rendelkezésre bocsátott két hatalmas szekrényben tízesével sorakoznak — most már a péti iskola tulajdonát képező — kis satupadok, fogók, reszelők, fűrők és egyéb izléses, új szerszámok.

A minisztérium adja a szükséges anyagokat is, de természetesen nem adhatnak tanműhelyt. Ezt a pétieknek kell előteremteniük.

## 12 kiváló eredmény, 9 bukás

### a nitrogénműveknél tartott biztonságtechnikai vizsgán

A Péti Nitrogénművekben e héten nagyfontosságú esemény zajlott le. A gyár műszaki dolgozóit és csoportvezetőit a biztonságtechnikai vizsgák tartották izgalomban. A hét első három napján lezajlott vizsgákon közel 300 dolgozónak kellett számot adni biztonságtechnikai ismereteiből.

A négytagú vizsgabizottságban helyet foglalt a Nehézipari Minisztérium és a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének országos kiküldöttje is. A vizsgázóknak nem volt könnyű feladatuk, hiszen hatalmas anyagot kellett megtanulniuk, köztük a Munkatörvénykönyv egyes szakaszait is. Helyzetüket csupán az könnyítette, hogy ezen a vizsgán nem a vizsgázók húzták a kérdéseket — tehát nem a szerencse döntött, hanem munkakörükhöz igazítva a bizottság tette fel.

Mindenkinek elsősorban a munkakörével kapcsolatos balesetelhárítási tudnivalókról, a feladatok ismereteiből kellett feladni. Menyiben ismerik a vállalatnál szükséges biztonsági előírásokat, s hogyan tartják be? Egy-egy vizsgázó általában három kérdést: két műszaki vonatkozását és egy elsősegélynyújtási kérdést kapott. Ha a feltevésekre bizonytalan volt a válasza, további kérdésekre is felelnie kellett. Volt, aki öt perc alatt végzett, de akadt olyan is, aki húsz percig is elült a bizottság előtt.

Persze ezen nem sokáig gondolkodott az igazgató. Nyomban segítségül hívta az érdekelt szülőket és a péti üzemek vezetőit. Horváth elvtárs a szülői értekezleten részletesen megmagyarázta a politechnikai oktatás jelentőségét. Kezdetben kissé idegenkedtek a szülők, de amikor a már megkezdett szerszámokat is megmutatta, merőben megváltozott a véleményük. A megépítendő tanműhelyhez sorra ajánlották fel a segítségüket. Az értekezleten 34 szülő mindjárt megette a felajánlását.

Átlagban három napi társadalmi munkát vállaltak, de akadtak olyanok is, akik egy hetet ajánlottak fel.

A felajánlott társadalmi munka az első szülői értekezleten majdnem elérte az ezer munkaórát! Az igazgató kérése az üzemek vezetőinél is a legnagyobb megértésre talált. A nitrogénművek és a kőolajipari vállalat vezetői is mindennemű támogatást megadtak. A Várpalotai Városi Tanács a szükséges építési anyagok beszerzésére 30 ezer forintot és kész ajtókat és ablakokat adott. Az építendő tanműhely terveit a nitrogénművek építési és beruházási osztályának kollektívája készítette. Az állomás mögötti iskolánál a héten már meg is kezdődött a munka.

Az első napon 15, a második napon szintén ennyi ember foglalkozott a földmunkálatokkal.

Horváth István igazgató elvtársal az élen csakánnyal, lapátal a kezükben vajták, rakták és hordták a földet.

Rége vettem már olyan tanfolyamon részt, mint amilyen a mostani székesfehérvári volt — mondotta az igazgató. — Én és a kollégák is rendkívül nagy örömmel vettük ki részünket a munkából. Igen megragadta a figyelmet ennek a tantárgynak a bevezetése, és örömmel veszem ki részemet az oktatásból. Kedvemem még tovább fokozza a péti szülők és az üzemek vezetőinek a segítő-

készsége. Nagy lendülettel fogtunk a munkához. Remélem, a politechnikai oktatás bevezetésének Péten nem lesz akadálya.

Kezdetben az iskola padjaiban is megférünk, s mire a komolyabb munkákra kerül a sor, készen lesz a tanműhelyünk. Szeretnénk még ebben az évben megépíteni.

A péti iskola igazgatójának, a szülőknek és az üzemeknek hozzáállása, összefogása igazán példás. Az új oktatási forma megindítására igen biztatóan, lázas ütemben folynak az előkészületek.

## Minek köszönheti a kőolajipari vállalat az élüzem cím elnyerését?

Az ország hat kőolajipari vállalata közül ez év első felében a pétiéket dolgozták a legjobban, és másdíjban is megérdemelten nyerték el a büszke élüzem címet, s az ezzel járó 40 ezer forintos jutalmat.

Vajon minek köszönhetik ezt a nagy sikert?

Az 1958-as év második felében végzett jó munka után — ezért kapták előzőleg az élüzem kitüntető címet — a gyár vezetői és dolgozói nem elégték meg az eredményeket, hanem további célokat tűztek maguk elé. A gyár egyes üzemeinek kapacitását 20 százalékkal növelték. Ezt úgy érték el, hogy a meglévő üzemekben olyan technikai megoldásokat alkalmaztak, amelyek költségesebb beruházás nélkül több olajfeldolgozást tettek lehetővé.

Az élüzem cím elnyeréséhez nagyobb hozzájárult a dolgozók között kibontakozott munkavereseny. A feladatokat egészen kis egységekre bontották le, a dolgozók kisebb csoportonként — egyes helyeken egyénenként — tudták feladatukat. A gyár igen jó eredményt ért el a takarékoságban. Az egész évre előirányzott kilencszázezer forintos tervet már a fél évben teljesítették. A jelen-

## Zenés köszöntők, filmbemutató, kiállítás a bányásznap tiszteletére

A IX. bányásznap méltó megünneplésére már megkezdődtek az előkészületek Várpalotán, és összeállították az ünnepség programját is.

A Jószerencsét Művelődési Ház vezetősége olyan műsorról gondoskodik, amely a bányásznap ünnepélyesebbé tételét szolgálja. Augusztus 22-én „A bányászat az irodalomban” címen könyvkiállítás nyílik a könyvtár rendezésében. 27-én délután a Beszáló-akna dolgozóit köszönti a bányász fúvószenekar. 29-én este a táncegyüttes mutatja be ünnepi műsorát Tésen, az ott élő bányászoknak és családtagjaiknak. 30-án délután 5 órai kezdettel Várpalota Fő terén ad térzenét a bányász fúvószenekar. Ugyanezen a napon a bányász táncegyüttes Osiben vendégszerepel. Szintén 30-án este 8 órai kezdettel a Jókai Színház Stúdió Gergely Márta: Száz nap házasság című darabját mutatja be a Jószerencsét Művelődési Házban.

Szeptember 3-án délután a Ferenc- és Ernő-bányák, szeptember 4-én délután pedig a Cser-bánya

élenjáró dolgozóit köszönti a bányász zenekar. 4-én délután 6 órakor ünnepi filmbemutatóra kerül sor a művelődési házban, a filmben szereplő művészek részvételével. 5-én este fátylas felvonulást rendeznek és megkoszorúzzák a hősök emlékművét. Utána tűzijátékkal köszöntik a bányásznap előestéjét, majd 8 órai kezdettel „Egyéves a művelődési ház” címmel nyitnak kiállítást, melynek megrendezésében a képzőművészeti kör, a múzeumbartok köre és a bélyeggyűjtők vesznek részt. A kiállítás megnyitását követően ünnepi műsor következik.

Szeptember 6-án zenés ebésszéssel köszöntik a városban élő bányászokat. Délelőtt 10 órakor ünnepi nagygyűlés kezdődik, melynek színhelye a tervek szerint a bányai tanulóintézet udvarán lesz.

Az ünnep délutánján különböző sportmérkőzések, tornabemutatók szórakoztatják a közönséget, este pedig az ifjúsági házban és a művelődési ház alsó klubhelyiségében tartanak bált, s ezzel zárják a bányászok ünnepe.

tős megtakarítás elsősorban az energiateljesítésben bevezetett újításokból fakad. A vállalat az eddig veszendőbe ment stabilizálóanyagot könnyűgázát tüzelésre használta fel. Az újítások kiterjedtek például az eddig veszendőbe ment fáradt gőz felhasználására is. A pétié jó munkáját dicséri az is, hogy az egész fél évben balesetmentesen dolgoztak, ami a megtakarítások és az önköltségszűkítés mellett jelentős tényezőként hatott.

A vállalat vezetőinek és dolgozóinak most az a törekvése, hogy a második fél évben is megszerezzék az élüzem címet, hogy mint háromszor egymásutáni élüzem cím nyertesek, megtarthassák a SZOT vándorzásdíját. Az augusztus 19-én tartott élüzemválogató ünnepségen Tolvaj Sándor igazgató elvtárs 40 ezer forint jutalmat osztott ki a gyár érdemeit dolgozóinak között. Több mint száz elvtárs részesült jutalomban, de a jó eredmény elérésében mindenki része van.

## Hétfőn tanácsülés lesz

Augusztus 24-én, hétfőn délelőtti ülést tart a városi tanács. Ez alkalomból a városgazdálkodási vállalat munkáját vitatják meg a dolgozók képviselői, azonkívül az állattartási szabályrendelet, vala-

mint a temető használatára vonatkozó szabályrendelet szerepel az ülés napirendjén. Végül a pénzügyi osztály számol be félévi munkájáról.

## Első kitüntetések a városgazdálkodási vállalatnál

Éveken keresztül csak rosszat lehetett hallani a városgazdálkodási vállalatról. Gyakran cserélték vezetőjét abban a reményben, hogy majd rendet teremtenek, de hiába, továbbra is a panaszközme hallatszott — természetesen, nem ok nélkül. Az utóbbi időben végre olyan változás történt a városgazdálkodási vállalatnál, amelyet éveken át reméltek a város lakói. Azóta munkájukkal egyre inkább kivívják a közönség elismerését. Az eddig mindig veszte-

séges vállalat a második negyedét nyereséggel zárta. Ilyen előzmények után érthető, hogy nagy eseménynek számítanak a vállalat életében az ünnepélyes keretek között lezajlott augusztus 19-i termelési értekezlet, amelyen — most első ízben — a vállalat két munkásának kiváló dolgozójelvényt adtak át, négyet pedig oklevéllel tüntettek ki. Ezenkívül többen elismerésben és dícséretben részesültek jó munkájukért.

## Köszönő levél a pétiéknak

Jól dolgoznak a Péti Nitrogénművek munkásai, s szép eredményeket érnek el kongresszusi vállalásuk teljesítésében. Ennek elismeréseképpen a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége az alábbi levélben köszöntötte a szakszervezeti bizottságon keresztül a vállalat dolgozóit:

„Fogadják elismerésünket és baráti üdvözlésünket azért az áldozatos, eredményes munkáért, amellyel hozzájárultak 1959. első fél év gazdasági eredményeikhez. Az MSZMP kongresszusa tiszteletére tett vállalásukat becsülettel teljesítették. Lelkes, odaadó munkájuk a további eredmények biztosítéka.

Kívánunk az elvtársaknak, a szakszervezeti aktivistáknak, az egész tagságnak az elkövetkezen-

dő időben eredményekben gazdag, jó munkát, erőt, egészséget.”

## Ismét felállítják a Péti Nitrogénműveknél a Napló levelesládáját

A Péti Nitrogénművek dolgozói régebben a helyi lapnak szánt leveleiket külön erre a célra szolgáló postaládában helyezték el. A szakszervezet kezdeményezésére ezt a ládát most ismét felállítják a gyári kapunál, amelybe az üzem dolgozói a Középdunántúli Napló szerkesztőségének szóló leveleiket elhelyezhetik.

Ez úton is kérjük péti olvasóinkat, levelezőinket, problémáikat, élményeiket, az üzem életével kapcsolatos észrevételeiket tartalmazó írásait dobják be a gyári levelesládába. Szerkesztőségünk azokat minden héten szerdán kiszedi.

KÖZÉPDUNÁNTÜLI NAPLO  
A Magyar Szocialista Munkaspárt Veszprém megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja  
Felolvasó szerkesztő: Csaba Imre

Felolvasó kiadó: Domján Gábor  
Veszprém megyei Nyomda vállalata  
Veszprém, Köztársaság tér 1.  
Felolvasó vezető: Steltzer Ferenc  
Előfizetési díj 1 hónapra 11,— Ft